

习近平同马来西亚总理通电话

新华社北京2月13日电 国家主席习近平13日晚应约同马来西亚总理马哈蒂尔通电话。

习近平指出，总理先生是中国人民的老朋友，在当前中国人民奋力抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，总理先生提出同我通电话，体现了马方对中方的情谊和支持。疫情难免暂时影响中马正常人员往来，但动摇不了两国人民的深厚友谊。中马双方要在携手应对疫情挑战的同时，持续深化两国关系特别是共建“一带一路”合作，创造更多合作成果，造福两国和两国人民。

习近平强调，疫情发生以来，中国

政府高度重视，举全国之力，团结一心，采取最全面、最严格、最彻底的防控措施，取得积极成效，死亡率保持在较低水平，治疗方法不断突破，治愈率持续提升。中国政府将带领中国人民坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战。我们也一定能把疫情影响降到最低，保持中国经济发展势头，努力实现今年发展目标任务，同时继续朝我们的长远目标坚定迈进。

习近平指出，中方向疫情采取有力措施，不仅是在对本国人民健康负责，也是在为世界公共卫生事业作贡

献，得到了世界卫生组织和世界各国充分肯定。我们将继续本着人类命运共同体理念，同国际社会加强合作，共同战胜疫情。中方赞赏国际社会给予我们的宝贵理解和支持，尤其是马来西亚等周边友好国家，从政府到民间都积极行动，为中方雪中送炭。这是地区国家守望相助的生动体现。我们将继续本着公开、透明的态度，同包括马来西亚在内的东盟国家加强防控合作，共同维护地区公共卫生安全。我们也将继续像对待本国公民一样，照顾好马来西亚和其他外国在华人员。

马哈蒂尔代表马来西亚政府对中国

政府和人民遭遇新冠肺炎疫情表示慰问。马哈蒂尔表示，马方赞赏中方为应对疫情作出的巨大努力和取得的积极进展，认为这是中方作为负责任大国为维护世界公共安全作出的贡献。作为中国的真诚朋友，马方已经向中方提供了一批医疗物资，并愿继续为中方提供帮助。东盟国家愿同中方就疫情防控开展合作。马方相信，在习近平主席指挥领导下，中国人民一定能够战胜疫情，中国发展一定能够恢复正常。马方高度赞赏中方长期以来为促进马来西亚发展所作贡献，愿深化同中方务实合作，推进两国友好关系。

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

优化诊疗加快药物攻关科学防治

新华社北京2月13日电 2月13日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，各地区各有关部门要贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神，按照中央应对疫情工作领导小组部署，突出重点、统筹兼顾，分类指导、分区施策，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议指出，要继续把湖北省特别是武汉市作为疫情防控的重中之重。武汉

市要多渠道尽快增加隔离床位供给，对“四类人员”加速分类集中收治或隔离，确保救治设备和防护用品向重症病例治疗集中，保证应收尽收、应治尽治；孝感、黄冈等病例多的地区要立即采取和武汉市同等的排查、隔离、医疗救治等措施；湖北省其他地市要加强防控和提高收治能力等工作。全力保障湖北省和武汉市新增医务人员需求，借助19个省份对口支援机制适当补充湖北省其他地市医务人员。湖北省和武汉市要进一步强化离汉离鄂通道管控，压实内防扩散、外防输出属地责任。

会议指出，通过错峰等措施有效控制人流，今年不会出现往年那样的返程高峰。各地要按照联防联控、群防群控

要求，把防控力量向社区下沉，运用“大数据+网格化”等做好对密切接触者、有风险人员查找监测，切实做好防控工作。由各省负责，对本省份各市特别是县根据疫情情况进行合理分类，制定差异化精准防控策略，视疫情形势有序恢复正常生产生活秩序，不搞“一刀切”，及时纠正偏颇和极端做法。

会议指出，有效的药物和救治是战胜疫情的关键环节。要全力开展医疗救治。建立全国诊疗协作网络和病例库，组织专家及时分析总结目前近6000例治愈病例，进一步完善诊疗方案。对重症和危重症患者进一步采取呼吸支持、循环支持等治疗方式，并努力防止并发症，加快探索推广有助于阻

断重症转为重症的药物和治疗手段。强化中西医结合，促进中医药深度介入诊疗全过程，及时推广有效方药和中成药。加快药物临床试验，有效的要抓紧向救治一线投放，提高治愈率、降低死亡率。

会议指出，国务院联防联控机制要继续协调做好疫情防控人力保障，指导各地分级分区防控，帮助解决突出问题，及时发布权威信息。要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，勇于担当，切实把疫情防控各项工作抓实抓细抓落地，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会议。

火神山医院收治新冠肺炎确诊患者已逾千人 首批7名确诊患者治愈出院

据新华社武汉2月13日电(记者 贾启龙 黎云)经过火神山医院医护人员的精心诊治，首批7名符合出院标准的新冠肺炎确诊患者13日下午出院。火神山医院筹备工作指挥部统一安排车辆将患者分别送回所居住小区门口。

记者看到，出院患者生命体征和精神状态都有明显改善，均无须搀扶，可独立行走。一名66岁的患者临行前，连连向前来送行的医护人员鞠躬致谢。

近期，随着各项配套设施的逐步完善，火神山医院不断加大新冠肺炎确诊患者的收治数量。

据了解，这次抽组支援的医护人员，大都是各单位的业务骨干，有的曾参加过抗击非典、埃博拉病毒等重大疫情医疗救援行动，有不少科室负责人还是呼吸、感染、重症等医疗领域的专家和学科带头人。

火神山医院院长张思兵介绍，火神山医院集中收治患者以来，全体医护人员坚持生命

至上、因症施治的原则，科学、高效、精准救治每一名患者，先后探索出“一人一策”的个性化诊疗方式、重大病情专家组“一锤定音”的会诊方式以及营养治疗、心理疏导和康复训练相结合的综合治疗模式。

“首批确诊患者顺利出院，对我们医院全体医务人员是一个鼓舞。下一步，我们将继续总结探索更为行之有效的诊疗方法和措施，让更多的患者痊愈。”火神山医院政委原华说。

湖北新冠肺炎确诊病例为何大幅增加

湖北省卫健委2月13日通报

2月12日0时—24时

湖北省新增
新冠肺炎病例14840例
(含临床诊断病例13332例)

专家认为

湖北公布的2月12日
新冠肺炎确诊病例
大幅增加

是因为

将临床诊断病例
13332例
纳入确诊病例公布

通报说

随着对新冠肺炎认识的深入和诊疗经验的积累，针对湖北省疫情特点，国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第五版)》在湖北省的病例诊断分类中增加了“临床诊断”，以便患者能及时按照确诊病例接受规范治疗

根据第五版诊疗方案，对湖北地区疑似病例具有肺炎影像学特征者，纳入临床诊断病例

新华社制图

钟南山李兰娟院士团队分别从患者粪便中分离出病毒

据新华社武汉2月13日电(记者 胡喆 肖思思)记者2月13日从科技部获悉，钟南山、李兰娟院士团队近日分别从新冠肺炎患者的粪便样本中分离出新型冠状病毒，这一发现证实了排出的粪便中的确存在活病毒，对于准确认识疾病的致病传播机理，帮助全社会有针对性做好防控，切断疫情传播途径具有重要意义。专家表示，是否存在粪口

传播目前还需进一步研究，不要过度紧张或恐慌，一定要勤洗手、勤消毒，食物煮熟再吃，注意个人和家庭卫生，注意下水道的通畅及必要的消毒。

钟南山院士团队专家、呼吸疾病国家重点实验室副主任赵金存教授介绍，广州医科大学呼吸疾病国家重点实验室、广州海关技术中心生物安全三级实验室及中山大学附属第五医院合作，从一例新冠

肺炎患者的粪便拭子标本中分离到一株新型冠状病毒。

浙江大学传染病诊治国家重点实验室李兰娟院士团队近日也从患者粪便样本中分离到病毒。

“流行病学专家还需进一步调查，是否有较强的传染性还有待于进一步的调查和科学研究。”浙江大学传染病诊治国家重点实验室副主任吴南屏说。

据新华社北京2月13日电(朱鸿亮 周娜)经中央军委主席习近平批准，军队增派2600名医护人员支援武汉抗击新冠肺炎疫情，参照武汉火神山医院运行模式，承担武汉市泰康同济医院、湖北省妇幼保健院光谷院区确诊患者医疗救治任务。

武汉市泰康同济医院计划展开床位860张，湖北省妇幼保健院光谷院区计划展开床位700张。两所医院均开设临床病区，设置感染控制、检验、特诊、放射诊断、药械、消毒供应、信息、医学工程等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队、武警部队多个医疗单位。根据医院容量和建设进度，军队医护人员将分批投入支援，首批力量1400人于2月13日抵达武汉，并计划在第一时间展开相关医疗救治工作。

截至目前，军队共派出3批次4000余名医护人员支援武汉抗击新冠肺炎疫情。

按照中央军委命令，2月13日凌晨，空军出动运-20、伊尔-76、运-9共3型11架运输机，分别从乌鲁木齐、沈阳、西宁、天津、张家口、成都、重庆等7地机场起飞，向武汉空运军队支援湖北医疗队队员和物资。

上午9时30分许，11架空军运输机全部抵达武汉天河机场。这是我国军产运-20大型运输机首次参加非战争军事行动，也是空军首次成体系大规模出动现役大中型运输机执行紧急大空运任务。

从12日深夜至13日凌晨，中部战区空军航空兵某师和西部战区空军航空兵某师的11架运输机，陆续从中原、华中和西南等地军用机场起飞，先后抵达乌鲁木齐地窝堡机场、天津滨海机场、沈阳桃仙机场、西宁曹家堡机场、成都双流机场、重庆江北机场和河北张家口机场。在完成医疗队员和物资装载之后，11架大中型运输机再次升空，上午9时开始陆续降落在武汉天河机场。

新冠肺炎疫情发生以来，空军先后出动中部战区空军航空兵某师、西部战区航空兵某师、空降兵某旅执行空运人员和物资工作。此外，空军军医大学150名医疗队员除夕夜出征驰援武汉，驻鄂空军某基地和空降兵部队出动车辆数百台次，执行医疗器械和武汉市生活物资的网点运输保障任务。

军队增派2600人支援武汉

运-20首次参加非战争军事行动

经中央军委主席习近平批准

外国政党政领导人和知名人士 坚信中国能打赢疫情防控阻击战

新华社北京2月13日电 近日，又有一些国家政党政领导人和知名人士致函中共中央对外联络部，积极评价中方抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情取得的进展，坚信中国能打赢疫情防控阻击战。

泰国民主党主席、政府副总理兼商业部长朱林表示，历史已无数次证明，中国共产党有能力和决心带领中国人民战胜各种挑战，坚信中国共产党将在这次抗击疫情的战斗中再次取得胜利。泰国民主党愿同中方开展各个层面的合作。

巴基斯坦人民党主席比拉瓦尔表示，面对这场突发疫情，习近平总书记和中国共产党带领中国人民，以惊人的速度和效率采取了艰巨复杂的应对措施，切实保障了中国人民和巴基斯坦在华人员的安全，展现出应对复杂挑战的坚强斗志和卓越能力。巴人民党向中国共产党和中国人民表示诚挚敬意和坚定支持。

印度尼西亚大印尼运动党总主席、国防部卡普拉博沃表示，这场突如其来的疫情激发了全世界各国政府和医学界的巨大努力，印尼人民和大印尼运动党与中国人民感同身受、心意相连，祝愿中方的不懈努力取得成功。

土耳其正义与发展党副主席耶尔马兹表示，在中国应对疫情之际，土耳其人民愿意随时向中国人民提供帮助，土耳其正发党愿与中国共产党保持密切沟通协调，携手应对这一共同的挑战。坚信在习近平总书记的领导下，中国共产党、中国政府和人民一定能够取得疫情防控阻击战的最终胜利。

南非非洲人国民大会总书记马加舒尔表示，在中国共产党的有力领导下，中国人民众志成城，中国科学家、医护人员、人民解放军等各界人士有效配合，坚决抗击疫情，我们对这深感钦佩。非国大相信，在中国共产党的坚强领导下，胜利定将属于中国。

委内瑞拉统一社会主义党第一副主席卡韦略表示，整个国际社会都见证了中国共产党和中国政府为抗击疫情所采取的果敢行动，并因此增强了战胜困难的勇气。我们完全相信，在习近平总书记的指挥下，中国共产党一定能带领中国人民取得最终的彻底胜利。胜利属于中国人民，疫情必将被战胜。

葡萄牙共产党总书记德索萨表示，中国党和政府积极救治病患，防止疫情扩散，全力保障人民健康，为阻止疫情在全球蔓延作出了不可估量的贡献。我们相信，中国共产党和中国人民一定能渡过此次难关，在社会主义道路上继续发展和进步。

保加利亚前总统普列夫内利耶夫表示，中国人民在抗击疫情过程中展现出了巨大勇气和力量，使我们对中国取得最终胜利充满信心。我们见证了中国经济的强大实力和坚实基础，相信中国经济一定能快速恢复并取得更大发展。

此外，日本自民党干事长二阶俊博、日本公明党党首山口那津男、缅甸联邦巩固与发展党主席丹泰、尼泊尔大会党主席德乌帕、哈萨克斯坦“光明道路”民主党主席佩鲁阿舍夫、黎巴嫩共产党总书记汉纳·加里卜、以色列工党主席佩雷茨、波兰人民党主席卡梅什、塞浦路斯劳动人民进步党总书记基普里亚努、捷克和摩拉维亚共产党主席菲利普、巴拿马民主革命党总书记冈萨雷斯等也在来电来函中表示愿与中国共产党携手合作，共同抗击疫情。

国务院联防联控机制：

加大医疗物资和医疗资源 调配保障重点地区需要

新华社北京2月13日电(记者 陈聪 马卓言)记者从13日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到，按照党中央的决策部署，国务院联防联控机制加大政策协调和物资调配力度，优先保障重点地区需要。

工业和信息化部消费品工业司副司长曹学军在新闻发布会上说，工业和信息化部充分发挥联防联控机制物资保障组组长单位的作用，积极推动重点生产企业复工复产、增能扩产，抓好重点疫情防控物资的统一调配，全力满足湖北特别是武汉的疫情防控需求。据统计，截至2月12日，国内生产企业累计向湖北运抵医用防护服72.67万件，医用隔离面罩和隔离眼罩35.84万件，负压救护车156辆，呼吸机2286台，心电图监护仪6929台，全自动红外测温仪761台。

国家发展改革委产业发展司一级巡视员夏农说，国家发改委从迅速组织企业恢复生产、大力推动企业产能改造、保障全产业链协调运行等方面采取措施扩大口罩生产。截止到2月11日，全国口罩产能利用率已达94%；特别是一线防控急需的医用N95口罩，产能利用率已达到128%。

在医疗资源调配方面，国家卫生健康委员会医政医管局监察专员郭燕红说，国家卫健委坚决把医疗资源集中到“抗疫”一线，从全国29个省份和新疆生产建设兵团调集2万多名医护人员组成180多个医疗队支援湖北和武汉。针对湖北和武汉重症病例多的问题，增派的医疗力量当中有7000多名重症专业的医护人员，以加大重症救治力度。

郭燕红说，从2月7日开始，全国每天治愈出院的患者达到500人以上，目前累计治愈出院病例近6000例。治愈出院的病人越来越多，是一个非常积极的信号，说明新冠肺炎防控工作显现了一定的成效。

湖北省委主要负责同志职务调整

新华社北京2月13日电 日前，中共中央决定：应勇同志任湖北省委委员、常委、书记，蒋超良同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务。

世卫组织总干事：

中国防控行动避免疫情 在其他地区大规模蔓延

新华社日内瓦2月12日电(记者 聂晓阳 陈俊侠)世界卫生组织总干事谭德塞12日强调，新型冠状病毒是人类共同敌人，只有团结起来才能战胜疫情。世卫组织认为，中国所采取的大规模病毒防控行动避免了疫情在世界其他地区的大规模蔓延。

为期两天的“科研路线图：新型冠状病毒全球研究与创新论坛”12日在世界卫生组织日内瓦总部闭幕。谭德塞在论坛结束后举行的记者会上说，面对疫情挑战，“我们不能彼此对抗，而是要相互团结，团结、团结、还是团结”。

他随后在回答提问时再次对中国抗击疫情的努力给予积极评价。他说，在不久前举行的世卫组织执委会会议上，“几乎所有成员国都对中国的表示认可”。

他说，正是因为中国在第一时间识别出病原体并分享了病毒基因序列，才避免了疫情更大范围的扩散。同时，世卫组织一直呼吁各国领导人在公共卫生挑战面前展现足够的领导力和政治意愿，而中国在这方面的表现值得其他国家学习。

谭德塞指出：“此时此刻，最重要的事情不是污名化或攻击一个国家，而是保持团结并抗击共同的敌人——‘COVID-19’。”